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Előfizetési árak :
li rcs/. évre . fi korona. Félévié . 4 koioua.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

A dunántúli kivándorlásról.
A kivándorlás az utóbbi évtizedek 

alatt oly ijesztő mérvet öltött, hogy ar­
ról érdemes minél többet beszélni, s 
feltárni azon indító okokat, melyek 
annak a lökést megadják.

Tény az, hogy a legtöbb nemzet­
nél az egyéni szabadság törvényileg 
bizositva van, s igy a szabadköltöz­
ködés jogát mindenki igénybe is vehe­
ti a meglevő törvények korlátái között.

De e mellett a kivándorlási ked­
vet még más tényezők is előmozdítják. 
Ilyenek különösen : a megélhetés ne­
hézségei, pangás a közgazdaság terén, 
elszegényedés, nagy közterhek, uzsora, 
meggazdagodás és kedvezőbb vagyoni 
viszonyok, valamint jobb keresetre va­
ló kilátás, remény, sóvárgás, egy jobb­
lét után, végre csábítás a kivándorlás­
ra és a kedvező olcsó közlekedési esz­
közök.

A legfőbb oka a kivándorlásnak : 
az ügyesség, s a lizikai erő jobb érté­
ke sitése.

A kézműves és napszámos látva, 
hogy munkáját Amerikában vagy bár­
mely országban jobban fizetik, kiván­
dorol, s ott törekszik magának kedve­
zőbb munkakört megalakítani.

Itt azután már érvényesül az a 
közmondás : ubi bene,, ibi patria !

Sajnos, hogy ezt is meg kellett 
érnünk, de ez a sürü nemzetközi érint­
kezés miatt elkerülhetlcn volt, s a legna­
gyobb pontossággal be kellett ennek 
következnie.

Óriási baj, hogy a térfilétük virá­
gában kivándorolt erőket az idegenből 
beözönlött s folyton beözönlő, elsat- 
nyult koldus parazita csőcselék nem 
pótolja, mert ez nem dolgozni, hanem 
élősködni jön hozzánk.

A kivándorlást törvények, rende­
letek és szabályokkal lehet ugyan 
csökkenteni de megszüntetni nem. Ha 
mi a közgazdasági viszonyok rendezé­
sére, a megélhetés biztosítására fordí­
tanák nagyobb gondot, s ha munkát 
kapnának mindazok, a kik dolgozni 
akarnak és tudnak, bizonyára a leg­

kisebb mértékre szállana le a kiván­
dorlás.

Alig ez nem lessz, hiába minden 
rendelet. Az éhes embernek kenyér 
kell, nem szabályrendelet : minden 
académikus intézkedés czélját tévesz­
tett dolog, íö a kenyér.

Ur. Beliezay Elek.

Népgyülés a véradó ellen.
Gyönyörű szép verőfényes májusi nap 

voll vasárnap, midőn Szigetváron felemelte 
a polgárság tiltakozó szavát a katonai ja­
vaslatok ellen.

Már a délelőtti órákban is igen sokan 
jöttek be a vidékről, inig a nép zöme csak 

I d. után érkezett. A gyűlés előtt Eötvös Ká- 
I roly nagyszabású és gondolatokban gazdag 
parlamenti beszédét, moly különkiadásban 

1 is megjelent, osztották ki a népnek. Érdekes 
volt látni a tolongó sokaság küzdelmét egy 

[ egy nyomtatott Ívért. Pedig mindenkinek ju­
tott belőle.

A Zrínyi téren volt felállítva az emel- 
vány. Mindenki sietett köréje csoportosulni, 
hogy közelebbről jobban hallgathassa a szó­
nokokat. A szomszédos emeletes házak ab-
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Dal a ltorcsmárosné lányáról.

A korcsmába’ (hiszti étig dny nmzsikályat, 
Szeretemről, boldogságról víg nótákat.
Szilaj kedvű betyár népség toborzót jár. 
Közbe-közbe kiürül a boros pohár.

Koresmárosné szőke Uhuja némáit nézi.
Szivét a táncz, a muzsika úgy megvérzi. 
Szólityatják a betyárok, de Inába ! 
bem áll tánezra szép Jtdiska tánezos lába.

Mey-rnr,/reszket. Ott hagyja a betyár népet. 
Kis kertjébe)} szomorúan, búsan lépked.
Csak azt sírja, inig két szeme köiiybe' ázik:
.. .-1 legs:,'bilik mért van vasba, mért hiány:ik

Peti Sun dór.

A szomorú ember
Lobogva égtek a nagy viaszgyertyák a 

ravatal körül, sárgás fénybe vonták a fiatal 
asszony szomorú arczát, aki nézte, egyre 
nézte a halottat. Kisimította a homlokán ra- 
konczátlankodó éjfekete fürtöket s lehajolt 
a halotthoz. Belenézett a megmerővült arcz- 
ha, melynek kemény, daczos volt a kifeje­
zése most is.

Ugye, nem haragszol ? Ugye nem ha­
ragszol V suttogta az asszony. Te jó ember, 
tu szegény jó ember!

Könnyei leperegtek a halott arezáni s 
az asszony letörölte onnan a kezével. De a 
hidegség, mely kisugárzott az élettelen Icsi­
hol, megdöbbentette. [így érezte, hogy az a 
hideg helecsapott a szivébe. Kirántotta a

kezét s egy határozott mozdulattal elfordult 
a ravataltól. Ki akart menni a szobából — 
de nem tudott. Kétségbeesett lelkiismerete 
visszaüzte a ravatalhoz s zokogva borult a 
halott mellére.

Szeretni akarlak. Akartalak, de nem 
tudtalak. Jó voltál hozzám . . . Nagyon sze­
rettél. Miért nem öltél meg? . .

Az asszony zihált melléből búgva tört 
elő a kétségbeesett önvád.

Szegény Elek 1 szegény Elek! . .
A szegény Elek két nap előtt még 

boldog volt és vidám. Imádta a feleségéi, 
kihez forró szerelem fűzte és egy gyönyörű 
kél esztendős apróság, a szentem Lilla. 
Gáspár Elek határozol!, szenvedélyes férfi 
voll s mikor n pokol mélységes fenekére 
ereil boldogságának menyhollozalárnl, nem 
tudóit megalkudni a sorssal, mely gonoszul

A hirmeves Béka boltosnál Pécsett
Rendkívül olcso árért kapható valódi szép Blous

mlliUa Villú ««•Ivem 40 kr. méterje, finom Tenis flanel 1(> kr., topábbá női ruhaszövetek 20 kr. 25 :io és feljebb. 

Szőnyegek mindenfele nagyságban 1 frt. 50 kr. és feljebb.
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lakaiból pedig kíváncsi szép asszony és szép 
leány fejecskéket láttunk lemosolyogni. Ez 
volt a legszebb dekoráció. Amint a r. kath. 
templomban elmúlt a litánia, megérkeztek a 
képviselők, a rendező bizottság és a párthi- 
vektöl kisérve. Alig hogy elhelyezkedtek a 
tribünön a n. dobszai dalárda rá kezdett a 
Hynmusz.ra, melyet kalap levéve és állva | 
hallgatott végig a közönség. Amint a „Hym­
nus“ utolsó hangjai is elhangzottak, kilépett a 
tribün elejére Barin Szabii János n. dobszai 
ev, ref. lelkész a függ. párt és a népgyülés 
elnöke és szép bevezető beszédével nyitotta I 
meg a gyűlést. Itt említjük meg, hogy Barla \ 
ezzel a beszédével valósággal excellalt. Ál­
talában mindenkinek tetszett a beszéd s a j 
szónoknak a múltban tartott beszédeit ma­
gasan fölül szárnyaló szónoklat volt ez a 
mostani.

Barla többek közt beszédében röviden 
üdvözölte és bemutatta a megjelent orsz. 
gyűl. képviselőket és átadta a szót Lengyel i
Zoltán képviselőnek.

Lengyel Zoltán beszédében megmutat­
ta, hogy ő valóságos népszónok és pedig a 
javából1 tiltakozó szavait gyakran anekdo­
tákkal fűszerezte, amivel az egybegyűlteket 
mindvégig általános derültségben tartotta. 
Könnyen érthető és szép beszéde befejeztével 
általános éljenzésbe tört ki a nép. ('Szóno­
kot üdvözölték.) Ezután pedig,

Szathmán Mór képviselő állott elő és 
elkezdte magas szárnyalása beszédét, mely 
a szónoklatnak remeke volt. Hatalmas ke­
retben ismerteti a politikai helyzetet s 
munkájukat egész valóságban leltárja. Mesz- 
sze elhallatszott érczes hangja és mindenki 
áhítattal hallgatta a parlament c tempera­
mentumos tagjának igazmondó szavait kelle­
mes orgánumát. A hazafias hév és lelkese­
déstől eltagadtatva ostorolta a nemzetelle­
nes politikát és foglalt állást a nép, a nem­
zet jogos kívánalmai mellett. Riadó éljen­
zés és helyeslés hangzott fel Szathmári be­
széde után. (Szónokot a tribünön lévők mind 
üdvözölték).

Olay Lajos a kerület képviselője szólott 
ezután a néphez. Nagyhangon kezdte a be­
szédét a mi képviselőnk de csakhamar bo- 
rekedt. Erről ő nem tehet. Mi már ismer­
jük azonban, hogy ő -- ha szólni kezd csu­
pa tiiz és lelkesedés és inegerőltcli hang- 
szállait. Beszélt a katonai javaslat ellen és 
ostorozta a javaslat káros voltát. De csak-1 
hamar áttért a hirearchiára és a legutóbbi 
időben a (öle már megszokott módon fejte-i 
gette a themát. Végül ismét rá tért a tárgy­
ra és élénk helyeslések és éljenzések köze­
pette fejezte be tüzes beszédét. (Szónokot 
számosán üdvözölték.)

Dr. Szabó István mondott ezután rö­
vid de szép beszédet és a képviselőház elé 
terjesztendő felirat szövegét olvasta fel, mit 
a népgyülés egyhangúlag magáévá tett.

Ezután Biró József polgártárs szólott 
a néphez és ajánlotta, hogy a kérvényt ne 
küldöttség vigye fel, hanem képviselőnk jut­
tassa illetékes helyére. Polémia keletkezett 
erre, de nem tudtak dönteni, hogy küldött­
ség viszi e fel a javaslatot vagy pedig Olay 
képviselő nyújtja be.

Végül Barla Szabó János ismételten 
megköszönte a képviselőknek tevékenységü­
ket és n népnek is a megjelenést. Ezután 
a gyűlést bezárta. A gyűlésen rendzavarás 
nem történt. A dobszai dalárda a Szózatot 

I énekelte melynek akkordjai mellett a közön­
ség szét oszlott és élénken tárgyalta a hal­
lottakat.

A nép ezután a „Korona * vendéglő­
im vonult, hol megkezdték a kérvény aláí­
rást. Az iveket roppant sokan írják és Írták 
alá.

Ezután csakhamar leszált az est. A 
képviselők búcsút vettek a polgártársaktól és 
nagyszámú kísérettel az állomásra vonultak, 
honnét a 7 órai vonattal utaztak el Buda­
pestre. Mint öle mondták megaczélozva a jö­
vő küzdelemre és erőt merítve, a vidék tán- 
toritlmtlan elvhüsége és hazaszeretetétől.

Értesítés.
Előfizetési fel-hivá s.

T. hátralékos vidéki előfizetőinknek 
a jelen lapban küldjük meg az ősz- 
szeg megjelölésével az utalványt melyen a 
pénzt legczélszerübben kiadóhivatalunk 
czimére megküldhetik. Mig a helybeli 
nyugtákat a héten fogja t. előfizetőink­
nek a lapkihordó kézbesíteni.

Reméljük, hogy mindenki szíve­
sen megfizeti a nekünk járó csekély 
összeget és önzetlen munkásságunkért 
cserébe kárunkat nem kívánja, mert a 
lap nyomása és fentartása nekünk sok­
ba kerül és hogy mi is kötelezettsé­
günknek pontosan megfelelhessünk, 
kérjük t olvasóink becses pártfogását,

Kedvezményül úgy a régi mint az 
ujonan belépő t. előfizetőinknek két 
hónapig november és deczemberben a 
Délsomogyot teljesen díjtalanul küldjük.

Mi méltányosak vagyunk mindig 
t. olvasóinkkal szemben. Mutassa meg 
tehát Szigetvár és vidéke n. é. közön­
sége is azáltal, hogy e lapra előfizet, 
hogy támogatja az o erdeiében meg­
jelenő helyi sajtót. Ami által tanúbizony­
ságot teszen arról, hogy e városnak és 
vidékének hazafias és müveit közön­
sége van 1

A Délsomogy előfizetési ára:
Negyedévre 2K50f.
Fél évre . . 4 „ —
Egész évre . 8 „ —
A t. Közönség pártfogását kéri 

hazafias tisztelettel

A Délgomogy szerkesztősége és 
^adóhivatala.

aánt vele, az élettel mely gyalázatot hozott s el­
veszítette előtte minden becsét. Két nap e- 
lőtt Gáspár útról jött haza s váratlanul 
toppant be felesége szobájába. Idegen férfi 
ölelő karjai között találta az asszonyt. Az 
asszony, mikor meglátta férjét, odarohant 
hozzá s a fülébe rikácsolta :

Öt szeretem, öt. A régi szeretőmet. 
Soha téged nem szerettelek. És most ölj 
meg!

De Gáspár nem bántotta az asszonyt, 
sem a szeretőjét. Nem is tudott volna. Egy 
szava, egy mozdulata nem volt. Megbénult. 
S mikor későn éjjel teljesen magához tért, 
levelet irt a gyermekének és szivén lőtte 
magát.

Senki nem tudott az asszony hűtlen­
ségéről s az öngyilkosság okáról. Gáspár 
Elek halála okául a világ elfogadta az új­
ságból ismert sablont : pillanatnyi ehneza- 
varban lett öngyilkossá. Nem volt botrány, 
nem volt suttogás. Előzékenyebben még nem 
bánt megcsalt férfi a feleségével mint Gás­
pár Elek.

De annak a magányos asszonynak szi­
vében ott a ravatal melleit, 'gyötrelme* kí­
nok kelnek tusára. Irtóztató volt az, amit

érzett. És átkozta a férfit, aki ezt a poklot 
rázuditotta.

Mikor Gáspár Elek először jött a szü­
lei házába, Kunfalvy Lilla már másnak Ígér­
te a szivét. Együtt nőtt fel a városi jegyző 
fiával s a gyermekkori szerelem s a szív 
minden érzésével fűzte össze a fiatalokat. 
De László szegény volt és fiatal. Kunfalvy

gyermekük megszületett, azt hitte, hogy már
szerelmes az urába.

Jött egy nap és viszont látta Lászlót. 
Az elhagyott ifjúkori ideál még most is be­
tege volt annak a gyermekkori ostobaságnak 
László nem tett neki szemrehányást. Hala- 
vánv, melankolikus férfi lett, olyan, akit a 
nők érdekesnek tartanak. A sebet amelyet

Lillában mikor látta, hogy Gáspár a férfi Li|!a hűtlensége ütött a szivén, még min- 
I érett és imponáló szerelmével közeledik hoz- ,jlg sujgolt- Nem ö csábította el az asszony t.
zá, felébredt a férjhez menendő lányok hanem ez öt. Lillát végtelenül meghatotta a
praktikus világnézete. László nap nap után sz0m0ru ember látása. Viharos élénkséggel 
keserű szemrehányásokkal illette, amiért fo- merült lel lelkében a mult, a séták a kisvá- 
gadja Gáspár udvarlását, amit nagyon rossz rosi parkban. Holdas estén, borongós regge- 

! néven \ett tőle. leken, a könnyek között váltott hűség eskük,
Szülei, rokonsága ostromolta : mondjon a lopott forró csókok. \ égtelenül meghatót 

igent, mert soha ennél külüinbb férjet nem tn hogy László nem felejtett és hogy isme­
kap. Azonfelül az uj udvarló szép és szel- rősei szomorú embernek nevezték el. 
lemos ember volt, Lillát, végtelen örömére László cl el járt a házhoz. Gáspár
irigyelték érte a leányok. Néhány heti lop- gyanútlan szívességgel fogadta feleségének 

j rengés után sikerült magát meggyőznie arról távoli rokonát. Gyakran voltak egyedül s az 
is hogy ö tulajdonképen elfeledte már Lósz. asszony ugv érezte, hogy végtelenül boldog­
lót és gyűrűt váltott Gáspárral. László irt tálán, hogy nem tudott feledni. Hívta a fór- 
ugyan neki néhány levelet, melyekben ön- lit. László sokszor feltette magában, hogy 
gyilkossággal fenyegetőzött, holott mindüsz- nem megy többé oda, mikor eljött az. óra. 
szc csak kétszer mentették ki a Szamosból, amelyben várták, ott volt es repeső szívvel. 
Lilla férjhez ment, boldog volt és amikor fénylő szemekkel leste a szép asszony min
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— Személyi hírek. Olay Lajos a szi­
getvári kerület orsz. gyűlési képviselője, va­
lamint Szatmári Mór és Lengyel Zoltán óvsz. 
gyűl. képviselők Szigetvárról vasárnap az 
esti vonattal visza utaztak a fővárosba.

— A tűzoltó testület közgyűlése inad. 
e. 10 órakor lesz a városház tanácstermé­
ben megtartva.

— Keresztjáró napok. A katholiku* egy­
ház szokása szerint a kereszt járó napokon 
körmeneteket tartanak. Ez évben a héten 18 
19 és 20-án, voltak a keresztjáró napok. A 
hívek a reggel induló körmenetben nagy 
számmal vettek részt. Hétfőn, a Nép. szt. 
János kápolnához, kedden a ferenezrendiek 
templomába, és szerdán a közeli Turbók 
bucsujáró helyre vezette Horacsék Endre 
plébános helyettes' a keresztény híveket

— A vonat kerekei alatt.Mint barcsi 
tudósítónk jelentette f. hó 16-án a követke­
ző borzalmas eset történt ott. Wolf János 
12 éves fin este 9 órakor atyjának ki segéd- 
füttő élelmiszert vitt az állomásra. Éppen 
akkor érkezett meg a Mohácsról jövő sze­
mélyvonat és a fiút elütötte. A fiú a kere­
kek alá került és a kerék jobb alsó lábát a 
*zó teljes értelmében levágta. A szegény 
fiúcska eszméletét vesztette, de később ma­
gához tért ős iszonyú kínokat állt ki. Be­
száll itották a szigetvári köxkorházba, ahol je­
lenleg is ápolják. Jóllehet, hogy a súlyos zu- 
zódások folytán is a sérülései igen veszélye­
sek, de az orvosok bíznak, hogy mégis sike­
rül őt a haláltól megmenteni.

— Elcsípett tolvaj unoka öcs. A múlt- 
korában meg irtuk, hogy Patkó Jánosné zá- 
dori lakost unokaöcsese Nedeczky György 
meglopta és azután elszökött. Mint érte­
sültünk a háládatlan fiút a pátrói csendőr­
ség elcsípte és illetőségi helyére tolonczol- 
tatták.

den szavát s megbódult az illattól, mely a 
barátságos kis asszony szobát betöltötte.

S eljött, aminek jönnie kellett. A sze­
relmesek fölött összecsapott az örvény.

Az asszony ott a ravatal mellett átkoz­
ta a férfit.

Kinyílt az ajtó. Ö jött, a szomorú em­
ber.

Lilla, tört ki a leikéből, Lilla, eljöttem! 
Az asszony zokogva roskudt a székre.

A férfi nem hökkent meg a ravatal 
láttára. Odaállt a halott mellé s hosszan néz­
te. Aztán oda szólt az asszonynak :

Lásd, de sokszor szerettem volna én is 
így feküdni. S most ö fekszik itt és te az 
enyém vagy.

Hallgasson I riadt fel az asszony.
Az pedig folytatta 1
Igen te az enyém vagy. Senki el nem 

veheti tőlem. Jogom van hozzád, ö meghalt 
hogy mi egymásé lehessünk. . . Megörültél?

Soha, som voltam olyan józan, mint 
must. ö ahelyett, hogy engem lőtt volán le, 
mint a veszett kutyát, önmagát lőtte agyon.

helyett hogy te haltál volna meg, ö halt 
meg. Most itt fekszik. Nem latija hogy e- 
tfynlt vagyunk. De én látom öt itt a ravata- 
í*n' All elevenen és erősen az ajtóban.

özében utazó táska, szivar a szájában. 
> kalap félre van csapva a fején. Persze jó

Szigetvár monographiája. Egy vaskos — Ipartestületi elnök választás. Végre 
kötet hagyta el a múlt heten a sajtót. Ez valahára befejezést nyert az ipartestületben 
az érdekes munka Szigetvár történőié, me- is az elnök választás. A tagok szokatlan 
Ivet báró Biedermann Rezső megbízásából j nagy számban jelentek meg vasárnap d. u. 
és nagylelkűségéből Németh Béla pécsi tör• 2 órakor a „Korona" szálloda nagytermében 
tünet Író irt. A nagyszabású müvet a héten a választás színhelyén, A választást Vargha 
kaptuk a Báró ur áldozatkészsége folytán Sándor (városi jegyző) iparhatósági biztos 
miért neki ezúton is nyilvánosan köszönetét vezette. Két hatalmas párt állott szemben 
mondunk. Mihelyt a miivel áttanulmányoztuk egymással. Az egyik párt Schmidt Nándort 
azonnal érdemlegesen fogunk vele foglal- a legutóbb megválasztott elnököt akarta uj- 
kozni, méltatni es olvasóink előtt ismertetni.! ból; inig a másik Walde Lajost a régi el-
Elöre is jelezzük, hogy a kötél tetszetős 
kiil alakkal bir nyomása szép tiszta és több 
képpel van ellátva. A pécsi részvény nyom­
dában készült.

— Eltűnt. Szekeres Mária kaposvári il­
letőségű f. évi april. 25-én Barcsról nyotn-

nölcül óhajtotta ismét az elnöki székben lát­
ni. Folyt is nagyban a korteskedés és kapa- 
citálás, különösen az előbbi részről, Össze­
sen 198 szavazatot adtak le. A vége a do­
lognak az lön, hogy Walde Lajost a régi 
elnököt, ki valóban nagy szakértelemmel és 

talanul eltűnt. Még eddig nem akadlak rá. jártassággal vezette mindig a testület ügyeit 
Személyleirása: alacsony testalkatú, sovány, választották meg elnöknek. Azt hiszük, hogy 
haja gesztenye barna, orra rendes, beszél mos*' m&r a IV-ik választás után, megbé- 
magyarul. Szokásos öltözete fekete líszter fülnek az iparosok, 
ruha és kabát.

A sorozás elhalasztása. Ismeretes 
hogy Fejérráry Géza báró honvédelmi mi­
niszter az idei fősorozást már két Ízben el-; 
halasztotta. Legutóbb junius 2-ára tűzte ki 
a fősorozás idejét. Természetes, hogy a po­
litikai viszonyok miatt a sorozást most sem 
lehet megkezdeni. Ezért most a honvédelmi i 
miniszter újból elhalasztotta a sorozás ide­
jét. Körrendeletben értesítette a vármegyét.

— Elhunyt zárdafőnök. Általánosan 
ismert és köztiszteletben álló szerzetes volt 
városunkban Plunder Jenő a gvárdián. Tel­
jes életében csendes és békeszerető ember 
volt. Nem vétett ö soha senkinek és ezért 
is nagy meglepetést és részvétet keltett vá­
ratlan elhunyta. Plunder már évek hosszú 
sora óta a szigetvári sz. ferenezrendi zárdá­
nak volt házfőnöke és szép állását híven, 
becsülettel töltötte be mind halálig, úgy 

hogy a fősorozás idejét „az ismert politikai hogy nemcsak rendtársai, de polgártársai 
viszonyok következtében“ julius 1-től bezá-, becsülését és szereidét nyerte el. Most pe- 
rólag aguszlus 29-ig terjedő időtartamra ha- dig mindnyájunk részvéte sőt azt lehet 
lasztotta. A közigazgatási hatóságokat uta- mondani, hogy vallás külömbség nélkül ki­
jutotta, hogy ily értelemben tegyék meg a j séri sírjába.
fősor ozásra az előkészületeket. j A rend tagjai a következő gyászjelen-

Villanyvilágitás. Vargha Sándor v. bist at*lilk k<- 
jegyző Fachs Zsigmond esküdt és Fischmann
Adolf gőzmalom tulajdonos pénteken Bony 
hádra utaztak, hogy az ottani villanyvilágí­
tást tanulmányozzák. Kiküldetésük eredmé­
nyéről a képviselő testületnek fognak beszá­
molni.

kedvűén jött haza, arra gondolt, hogy fog 
örülni a felesége a nem remélt korai viszont­
látásnak,

László, meghalok nyögte az özvegy.
Nem halsz meg. Én sem. Csak ö halt 

meg. De azért én látom öt, ott áll mindig 
ott áll, ahogy bejön az ajtón. Te csókolsz, 
te ölelsz. És ö rád néz. Aztán rám. Aztán 
megint rám. Nem mozdul. Csak néz. egyre 
néz. A szemében nincs őrület, se gyűlölet, 
csak nagy-nagy véghetetlen csodálkozás. 
Bámul, de nem mozdul. Ott állén látóin öt. 
Azóta mindig látom. Két nap óta mindig ve­
lem van. Az utczán, a szobában, nappal és 
éjjel. Velem van, mindig velem. És ón tu­
dom, hogy most már úgy lesz örökké. Min­
dig látni fogom öt.

Az özvegy szivében meghűlt a vér. A 
férfi kitalálta, mit gondol.

Nem örültem inog Lilla. Borzasztó jó­
zan vagyok. Azért jöttem ide a ravatalhoz, 
mert azt hittem, hogy a halott látása talán 
elriaszjta az élöl. De nem igaz. Ez a halott 
nekem közönyös, én az élőt látom. Utazó 
ruhában, szivarral 
led, Lilla.

A szomorú ember odament az asz- 
szouyhoz, megcsókolta a kezet és csendesen 

I kiment a szobából. Vissza sem nézett.
Int ősi Dezső.

A sz. Fercncz-rend szigetvári kolosto­
rának tagjai fájdalmas szívvel jelentik, hogy 
szeretett rendtársuk Fö-tisztelendő Plunder 
Jenő Atya ferencz-rendi áldozópap házfőnök 
f. évi májás 22-ik napján 12 órakor délben 
korának 55-ik, szerzetesi életének 33-ik, ál­
dozópapságának 27-ik évében, rövid beteg­
ség és a haldoklók szetségeinek áj latos fel­
vétele után az Urban elhunyt. A drága ha­
lott földi maradványai f. hú 24-én d. után 
4 órakor fognak a városi nyugati sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat pedig f. hó 23-án d. c. 7 óra­
kor fog a rend templomában az Egek Urá­
nak bemutattatok Szigetvár, 1903 május 22. 

Béke hamvaira!
— Arczképfestö városunkban. Egy fia­

tal somogymegyci festőművész megkezdett 
kőrútjában, Budapestről először is városunk­
ba érkezett. A fiatal művész Szenté Géza 
földink, ki különösen az arczképek (portrék) 
festésére és rajzolására vállalkozik. A kó­
pékat remek szép kivitelben állítja elő, akár 
olaj festés, aquarel, pasztel vagy kréta rajz­
ban. Koszit életnagysága képeket is. A mű­
vész mintái több helyen a kirakatokban, 
vannak közszemlére kitéve, Ezek a képek 
elég jól sikerültek és szép tiszta kidolgozás­
nak. Felhívjuk t. olvasóink b. figyelmét a 
fiatal művészre. Miután ö csak rövid ideig 
fog itt tartózkodni, tehát aki önmagát vagy 
hozzá tartozóit meg akarja örökítetni az ke- 

Bucsuzni jöttem tő- resse fcj <§tente Gézát hétfőn és kedden a
,. Korona“ szállodában.

Körözött betörő. A kaposvári ren­
dőrség Ounyl József 17 éves csavargót ki 
ugyancsak ott három rendberi betöréses lo­
pást követett el, — körözteti.

1903. május 24 „DELSOMOGY“
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— Nyomorulttá tette a gép. Nagy se 
gitségc az embernek a gép. De sokszor meg 
is boszulja magát az a masina azon, ki 
semmibe se veszi őt, a gépet, mely embe­
reket pótol. így történt az Bellák József sie. 
binai kovácscsal is, ki a gőz eszterga pá­
don dolgozott és saját vigyázatlansága foly­
tán a működésben lévő gép balkarját telje­
sen összeroncsolta. A szerencsétlenül járt 
embert a szigetvári közkórházba hozták.

— Feltört mészárszék. Folyó hó 17-én 
éjjel Szeibert József némct-ladi mészáros 
mészárszékét ismeretlen kóbor czigá- 
nyok fejszékkel feltörték és onnét sok húst 
és másnemű élelmiszer elloptak. Ezután pe­
dig neki rontottak a mészáros lakásának, 
az ablakokat betörték azon át a lakásba 
hatoltak, honnét 44 kor. készpénzt 1 karé­
ket szintén eltolvajoltak. A megugrott czi- 
gányok Henese felé menekültek. A csendőr­
ség pedig erélyesen kutatja és üldözi a gaz­
embereket.

— Elővigyázat szükséges í Nagyrabeesült házi­
asszonyaink saját érdekében ismételten ligyelmezte 
tünk, hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább 
mindenütt kitűnőnek bizonyult Kathroiner-fólc ICne- 
ippmaláta kávé csak a zárt eredeti csomagokban 
Kneipp páter védjegygyei valódi. Csak a Kathreiner 
-féle Kneipp-maláta kávé bírja a babkávé ízét és za­
matját. a miért is mint pótlék a kávéitalhoz azt fi­
nomabbá, enyhébbé és az ínynek kellemesebbé teszi. 
Babkávé hozzáadás nélkül is a ICatlireiner-fcle Kne­
ipp-maláta kávé kiválóan jóízű és az egyedüli meg­
felelő pótlás annak helyébe. Ellenben, a mit nyitva 
mérlegelve árusítanak, mindég csak egyszerűen pör­
költ árpa vagy maláta, de soha se m „Kathreiner"

CSARNOK.

Az ökrök önmagukról.
— Mese az állatvilágból

Irta : Peterriy László.

Déli pihenő volt.
Az öregbéres illalos szónál veteti a 

jászolba s a delelő ökrük jóízűen ropogtat­
ták ebédjüket.

Ki is lehettek éhezve, mert kora reggel­
től szántottak egy csontkemény agyagos dom­
bot burgonya alá.

Hamarosan elmajszolták szénájukat, 
lefeküdtek és csendesen kérődzői kezdtek.

Az öreg béres vógignyujtúzoU rongyos 
bundájával letakart faágyán es csakhamar 
mély álomba merült.

Az ökrök pedig beszélgetésbe fogtak.
— Valóban megfejthetlen, — vető föl 

a problémát az egyik ökör, — hogy miért is 
tart a mi gazdánk bennünket V

— Mert az emberek tisztára megvan­
nak bolondulva. — Mormogta a másik.

— No az igaz ! fggyá helyben a har­
madik. Sokszor hónapokig se teszünk sem­
mit, csak rágjuk a szénát, meg heverészünk. 
Mikor aztán már jól érzi magát itt az istál­
lóban a marhafia, akkor egyet gondol a mi 
eszelős gazdánk, ránk ereszti a béreseit, ki- 
veret bennünket hajnalban, azok meg aztán 
boszuból olyanokat csípnek rajtunk egy hosz- 
szo ostorral, hogy kedvem volna fölrúgni 
őket.

— Én is tigy vagyok, de ezt még

Még ez is belemer szólni az öre­
gek beszédébe ?

— Azt sem tudja, merre van „csáli hő“.
— De még azt se, hogy a barázdán 

kell járni.
A lármára végre a sarokban megmoz­

dult egy vén kiszolgált ökör. Méteres szar­
vait hoszusan dörgölte a jászol karikájához és 
bosszankodva vágta ketté a problémát:

— Mit marháskodtok itt, ti buta ök­
rök ? Az uraság azért tart bennünket, hogy 
az ispán urnák az első bérest legyen 
kihez hasonlítani. Aztán hallhattátok az ura­
ságtól, hogy nemcsak mi létezünk, hanem 
van elei/ protekczius ökör a hivatalokban is.

Az is tál ó ajtón ; belépett tíz ispán, föl­
verte az első bérest és vége szakadt a tár­
salgásnak.

Az ökrök megnyugodva mentek mun­
kára. . . .

*) A közönség köréből.
(A. következő sorok közlésére kérettünk fel).

Néhány kérdés a .,Kath. legény-egylet“ 
t. elnökségéhez.

Remélem, hogy nem veszi tőlem rossz 
néven a t. elnökség, ha alább néhány kér­
dést intézek hozzá.

1. Mi az oka annak, hogy még most 
érteném. Hanem a földet miért kínozza meg ! sincs közgyűlés, (pedig már jó benn vagyunk

Patikában.
„Patikus ur, kérem szépen, 
Pirositót adjon nékem,
Egy koronát szántam rája . . .“ 
Szól szomszédék Mariskája !

„Nem kell pénzed, kaphatsz ingyen 
Pirositót, édes kincsem,
Nyújtsad csókra orcád ide.
Piros lesz az egyszeribe.“

Gondolatok.
Szebb becsületességgel a szegénység, 

mint becstelenséggel a gazdagság.

A szegénység 
könyen bűnre vezet.

nyomorba, a nyomor

A napszámos két kezével, a tudós 
eszével, a művész tehetségével, a színész 
játékával, a ballerina lábaival keresi kényé-! 
rét.

*

Addig megy nehezen a lánynál a sze- i 
relém, mig az első csókot adja : aztán — 
az ifjúnak megy nehezen. . .

Azok a lányok akik azt mondják, hogy: 
sohse megyek férjhez! — azoknak sohse 
mondták még, hogy elveszlek. . . .

ez az eszelős uraság?
-— Az ám 1 Esztendönkint kétszer is. 

Egy nap jármot akasztat a nyakunkba, az­
tán hajtat hegyen völgyön át, hajnaltól nap­
estig. A béres mögénk fog egy rettenetes 
gyilkos hegyes kést és azzal össze-vissza 
hasogatja a föld hátát. De még azzal nem 
elégszik meg. Utánua egy sereg éles szeggel 
inegfésülteti.

— De aztán mégis megbánhatja. Mert 
utánira meg egy szelíd hengerrel szépen 
megsimogatja.

— Csak azt nem értem, hogy a sza­
kálla! miért nyírja meg minden nyáron V

— Hogy legyen mit behordatni velünk. 
Bizonyos, hogy ezért tart bennünket.

■— Marhák ! — veti oda lenézőleg a 
negyedik ökör, — hisz ez csak mind pará­
dé, ami azért van, hogy kiéhezzünk és jól 
meghízzunk. Az emberek megeszik a husiin­
kat.

— Ni, mit beszél az ökör V - 
Iák nevetve, hát melyiket ette már 
uraság közülünk ?

A negyedik ökör restelkedve dugta fe­
jét a jászolba. Erre nem tudott felelni. Csak­
ugyan mind ott vannak az istállóban.

A sarokban volt egy három esztendős 
tinó. Unottan emelkedett föl, a hátát meg­
görbítette, nagyot ásított és lusta huzódozás 
után igy szólt a vitába:

Azért tartanak bennünket, mert 
használunk az országnak, szépek és okosak 
vagyunk. A szarvainkból meg tülköt csinál­
nák, amivel vadászaton össze tudják hívni 
a kópékat. A szarvaink szerzik a vadásznak 
a zsákmányt.

A vakmerő tinót 
lekapták uz öregek :

fogd be a szádat, te!
— Tanulj tinó.

kiabál- 
meg az

azonban egyszerre

ám május havában). ?
2. Mi az oka annak, hogy a legény 

egylet felöl most semmit som hallunk, sem- 
, mikópsem add eleijeit magáról. ?

-• Mi tiy oka annak, hogy az egylet 
nem fejlődik, hanem ahelyett, hogy előre 
haladna hátra megy ?

Erre a 3. szerény kérdésre kérek vá­
laszt a t. vezetőségtől. Kiváncsi vagyok ám 
én ezekre nagyon, mert az egylet ügye en­
gem is meg másokat is érdekel ám. És kár 
volna ezt a szép egyesületet elhanyagolni, 
vagy oda juttatni, hogy elpusztuljon.

Ezek után kérdem és kérem, hajlandó 
c a t. elnökség intézkedni, hogy a közgyű­
lés mielőbb megtartassák és a hozzá inté­
zett kérdéseimre ott megnyugtató és érdem­
leges választ kapjak, azért hogy ne kelljen 
még továbbra is o szunyadó egylet sorsa fö­
lött aggódunk.

Szigetvar 1903. május hó 22.
Tisztelettel 

Verböczy János 
c. pártoló tag.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint ÖO klgrm 

ként értetődnek.
Sziget vá r, 1903. ápi•ilis 22 é -11.

1 iuza K. i; SO 7 —
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Kiu dja a szerkesztőség.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrchajó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. 
járásbíróság 1903. V. 185/1 számú végzé­
se következtében dr. Gusztáv Lagstein 
ügyvéd által képviselt Lachenbacher Alfréd 
javára Frech István ellen 426 korona 74 
fillér s járulékai erejéig 1903. évi ápril hó 
22-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 1412 kor — fil­
lérre becsült következő ingóságok, u. mint 
állványok. 1 pénzszekrény, arany és ezüstne 
müek nyilvános árverésnek eladatnak.

Mely árverésen a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1903-ik évi V. 185/2 számú végzé­
se folytán 426 kor. 74 fill, tőkekövetelés 
ennek 1903. évi január hó 18 napjától járó 
6%> kamatai 1/a°/o váltódij és eddig össze­
sen 51 kor 54 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Szigetváron alpe­
res üzletében leendő eszkölésére 1903. évi 
május hó 28-lk napjának dél előtt 10 órája 
hatridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezzennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t'-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és folülfoglaltatták s azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1903. május hó 9. n.
Klie János

_____________ __kir. bir. végrehajtó.

Urak figyelem !l
Az Első Budapesti Mértékutáni Szabóság

Budapesten, Vll., Csöinöri-ut 11.

15 és 18 forintért
készít remek szabással és szakértelmű ki­
dolgozással divatos férfi öltönyöket finom 
gyapjú szövetből.

Minták és mérték utasítás küldése in­
gyen. Ha az ország bármely részében egy 
helységben 3 megrendelés biztosítva van, 
értesítésre oda küldjük utazó szabászunkat 
gazdag mintákkal. A t. megrendelő semmi­
nemű költséggel nem lesz megterhelve, mert 
utazó szabászaink évi vasúti bérletjegygyel 

vannak ellátva
Szives megkereséseket kér

az Első Budapesti Mérték utáni Szabóság,
Budapest, VII. Csömöri-ut II.

_ ______Klein Adolf főszabász.

Egy múlt évben beszerzett teljesen jó kai­
ban lévő vörös réz

Permetező gép
nagyobb gép beszerzése miatt 

8 forintért eladó (beszerzési ár 24 kor.)
350 drb. 2 méteres lugas oszlop 

tölgy vagy akáczfából megvételre ke 
restetik. Bővebbet

Iíozáry Kdénél.

83 v. sz

Árverési hirdetmény.

i

vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzés! kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság 
fejfájás, cmésztetlcnség, belek renyhe- 
sége, gyengeség! állapatok, idült rehuma, 
köszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak, modern berendezée.

Kitűnő gyógyeredmények.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Szigetvári kir. járás- 
bíróságnak 1992 évi V. 626/3 számú vég­
zése következtében dr. Kriszt Béla ügyvéd 
javára Beck Ferencz ellen 600 kor. s járu­
lékai erejéig 1903. évi február hó 5-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 1600 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 gőzgép, 1 cséplőszek­
rény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás­
bíróság 1902-ik évi V. 626/4 számú végzése 
folytán 600 kor. tőkekövetelés és eddig ösz- 
szesen 81 kor. 40 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Bárányban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1903. évi 
május hó 29-ik napjának dél előtti II órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénsfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

. Amennyiben az elárverezendő ingósá-
közönség szives figyelmébe i gokat mások is le és felülfoglaltatták, s

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1903. évi május hő 12. n.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

butorvásárló
Magas szőnyeg díván fülkével 40 frt.

„ „ „ fülke nélkül 38 „
Salon garnitúra 50 írttól.
Kisebb nagyságú díván 
Ottómán szövet vagy bőrrel 
3 részű afrik matracz 
Lóször „
Ágy fauteuil 
Ismételadónak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél, Nem 
bútor kereskedői tákolmány.

Lcederer M.
Pécs. Király-utcza

a színház mellett.

12 frt.

Egy jó karban lévő

KERÉKPÁR
jutányos árért eladó.

Czim : A kiadóhivatalban.

i/í\
4-9??

Unhert Antal temetkezési vállalata, jSzigetvái1.
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Raktáron tart:
érez és fa koporsókat sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze,
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Kozárv Edf; ur
üzlete mellett leve sarckhdyi

A tisztelt vevő közönség szi­
ves látogatásait kérve marad­
tam

kitűnő tisztelettel

Deutsch Dávid fia
Szigetvárott.

m ztiió. tényező es festek 
kereskedő PÉCSETT Kiráiy-utcza 32 sz.

Dús raktár diszfestékekben, festők és mázolok részé­
re, agy mint valódi angol hintó fénymázak, mindenne­
mű bronzok minden szintien, továbbá kész olajfestékek.

Ajánlja minden háztartásban szükséges padló fény­
mázt, brnnolint, és szagtalan parket viaszt. Árjegyzék in­
gyen és bérmentve.

Értesítés! Friedman Károly
Van szerencsém Pécs és vidéke n. ér- legnagyobb és legolcsóbb 

demü közönsége tudtára adni, hogy 2-cvcn át u i 1 1r
a Hoffmann féle bútor gyárban mint rajzó- ti U I VÍ Sl ”T(llíÍ[ÍFíl 
ló és művezető működtem és szerzett tapasz­
talataim folytán magan önállósítottam.

Elvállalok minden müasztalos szakmá­
ba vágó munkát u. m. templom, iskola, 
bolt berendezéseket, portálokat művészi bú­
torok készítését. Épület munkákat a legjulá- 
nyosabb árért. Tervrajz és költségvetéssel a 
legrövideb idő alatt szolgálok.

Magamat a n. érdemű közönség párt­
fogásába ajánlva maradtam tisztelettel.

kárpitos és díszítő 
üzlete

PÉCSETT,
Siklósi orszáaut 44.

Bak Samu
müasztalos

Pécsett Szigeti-országút 34sz.

IsnuHeliulókmik, mtgyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

I0°|o engedmény.

Ruepprecht testvérek Pécset
Aj.mlj.ik legjobb snjátnyaukban k.szulií köveik,™ gé|)ek„, is tárgyal

Harangokat \’nsállv<ínyokknI, Vas és érez öntéseket
iüzo§tó gépeket és szerelvényeket,

er I ecskendöket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
T, ... Eladó!
Teljesen gyamlag kijavított es jótállás mellett olcsón eladó:

* 111 ‘I - dl . kelhengere- Locoinobil

s di’. v,-M imas r (‘plö-n-i kónv 
i Hí’. j;ínunv majdnem uj. 

b- lvila-.’ - i' - a.l é> ái'i kl.ai ,-zolgáliia!

ííbűj»;. eciií testvérek yépgyároso!'. He:-

Nyomatúit Kozárv Kde gyoixajlúján Szigetvar.


